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Hadilétszám a csapatokban.
Tartalékosok és póttartalékosok behívása

Kassa, inárc. 16.

Őfelsége a király, a Boszniában, 
Herczegovinában és Dalmácziában el­
helyezett és elhelyezendő csapatoknak
a hadilétszámra való emelése cél­
jából, a póttartalékosok és tarta­
lékosok behívását elrendelte.

A királyi parancs értelmében a 
honvédelmi miniszter sürgős távirati 
rendeletet küldött Éder Ödön Kassa 
város polgármesterének cs Puky Endre 
dr. Abauj-Torna vármegye alispánjá­
nak, melyben értesíti a két törvény- 
hatóság első tisztviselőjét, hogy a 
póttartalékosok és tartalékosok behí­
vása őfelsége által elrendeltetett. A 
rendelet azután kiterjeszkedik a 
behívók kézbesítésére. A behí­
vás egyénenkint, behívók kézbesítése 
utján történik s a polgári ható­
ságnak kötelessége, a behívókat ponto­
san kézbesíteni s ha kell kényszer- 
eszközök igénybevételével is, azokat elő­
állítani, akik a behívást parancsnak 
nem engedelmeskednek.

A behívókat a kassai 34. had­
kiegészítő parancsnokság állítja 
össze s még a mai nap délutánján 
kézbesítés végett átszármaztatja Kassa 
város polgármesteréhez és Abaujtorna 
vármegye alispánjához.

A polgármester minden szükséges 
intézkedést megtett a behívók pontos 
kézbesítése érdekében. Úgyszintén az 
alispán is táviratban értesítette a fő­
szolgabírókat és a községi elöljárósá­
gokat, a behívók kézbesítése ügyében.

A hadilétszámra való felemelés te­
hát téves. De amit ezzel kapcsolatban 
a városban hireszteltek, az mind ön­
kényes kombináción alapul. Mozgósí­
tás nincs, ennek alaki szabályait a 
törvény határozza meg. Aki az erre 
vonatkozó törvényt ismeri, az már a 
külsőségekből is megítélheti, hogy 
sem általános, sem részleges mozgósí­
tás nincsen. Mindössze annyi történt, 
hogy a Boszniába, Hercegovinába és 
Dalmáciába helyezett csapatok létszá­
mát a béke létszámról a hadi létszámra 
emelték fel. A kassai hadtest kötelé­
kéhez tartozó gyalog- és tüzérezredek- 
nek csak azon csapataiba hívják be a 
póttartalékosokat és tartalékosokat, 
amely csapatok ezidő szerint az annek- 
tált tartományokban, illetve Dalmáciá­
ban állomásoznak.

Válságos időben a legkalandosabb hírek 
is hitelre találnak. így ma Kassán nagyon 
sokan voltak hajlandók egy szenzációt ke­
reső lapnak azon hirét elfogadni, hogy a i 
mozgósítás elrendeltetett. A Napló illetékes 
helyen felvilágosítást kért s ami egyébként 1 
nyilvánvaló volt, azon értesítést kaptuk, ' 
hogy a csapatoknak a hadilétszámra való 
kiegészítése nem mozgósítás. Az a hir, hogy 
a kassai 6ik hadtest a lengyel határra vo­
nul, még pedig Mörk János hadtestparancs­
nok vezetése alatt, szintén megerősítésre 
szorul.

A vezérkari főnöknél.
A Napló szerkesztőjét ma délben 

a kassai 6-ik hadtest vezérkari főnöke 
volt szives fogadni. A beszélgetés so­
rán azon impressziót nyertük, hogy 
az illetékes katonai hatóság a dolog 
természeténél fogva szigorúan tartóz- j 
kodik a hadikészülődésre vonatkozó 
nyilatkozattételtől, amint hogy ónké- j 
nyes kombinációik érdemi tárgyaié- ; 
sába sem hajlandó merülni. A vezér- 
kari főnök ur mindössze arra figyel­
meztetett, hogy a mozgósítás elren­
delésének meg van a maga törvény­
ben előirt alakisága, melyet mindenki 
télismerhet, aki a véderő törvény ren­
delkezéseiről tudomással bir. Ami a 
kassai hadtestnek a lengyel határra 
való vezénylését illeti, mely iránt 
szintén kérdést tettünk, a vezérkari 
főnök ur, a felvilágosítás elől nagyon 
udvariasan kitért, kijelentvén, hogy j 
nem érzi magát felhatalmazva semmi­
féle nyilatkozattételre.

Exponált katonai pozícióban nem is 
várhattunk világosabb és többet mondó 
nyilatkozatot. Ebből is megállapítható, hogy 
mozgósítás nincsen, hiszen azt föl lehet 
ismerni, úgyszintén korai arról beszélni, hogy 
egy mozgósítás esetén hová vezényelik a 
kassai 6-ik hadtestet. így is nagy köszönet­
tel tartozunk a vezérkari főnök urnák, hogy 
a közönség megnyugtatására s a tények 
igazságának kiderítésére vonatkozó törekvé­
sünket — fontos teendői közepette nekünk 
szentelt néhány perccel elősegítette.

A városházán,
A póttartalék és a tartalék behívására 

vonatkozó rendelet a városházán érthető 
szenzációt keltett. Éder Ödön polgármester 
kora reggel intézkedett, hogy a rendőrség 
katonai ügyosztálya a nap folyamán állan­
dóan permanenciában legyen s kellő számú 
kézbesítő készenlétbe helyezéséről is gondos­
kodott. Mihalik Béla tb. főkapitány, a kato­
nai ügyosztály vezetője a délelőtt folyamán 
érintkezésbe lépett a hadkiegészítő parancs­
noksággal, ahol most lázasan dolgoznak

azon behívók szortírozásán, amelyeket a 
behívandó _ póttartalékosok és tartalékosok 
számára kézbesítenek. Miután a behívás — 
mint jeleztük volt — egyénenkint történik, 
semmiféle plakát, kiáltvány nem várható s 
ÓN falragaszok nem fogják a királyi pa­
rancsot közölni.

Délutáni híreink.
(Budapesti tudósítónk távirata.)

Behívják a tartalékot.
Budapest, márc. 16. Ma az a hir 

terjedt el a fővárosban, hogy a székes- 
főváros tanácsához és Pestvármegye 
alispánjához sürgős utasítás érkezett a 
tartalékosok és póttartalékosok behívá­
sára. A hir Budapesten nagy szenzá­
ciót keltett.

Izgalom a tőzsdén.

Budapest, márc. 16. A tartalékosok 
behívásának hírére és arra a hírre, 
hogy a dunai monitorok is útnak 
indultak Belgrád felé, a tőzsdén nagy 
pánik keletkezett. A vezető értékek 
rohamosan sülyedtek.

Monitorok elindulása.
Budapest, márc. 16. Budapesten, az 

ó-budai hajógyár kikötőjéből hat dunai ágyu- 
naszád már napok óta indulásra készen, 
befiitve várja a paranscot. Ma hajnalban 
a hat monitor elindult Belgrád felé. A a 
ágyunaszádok elindulása nagy szenzációt 
keltett a fővárosban. Reggelre a monitorok 
már túl voltak a főváros határán s teljes 
gőzzel tartanak lefelé a Dunán.

Háború előtt.
(A kétszínű szerb jegyzék. — A külügy- 

I uiniszter felfogása. — Szerbia és Monte­
negró fegyverkezése.)

Minden kerülgetés nélkül ki lehet mon- 
! dani, hogy Szerbia vakmerőén háború felé 
I tereli a helyzetet. Ha eddig gyanús és kétes 
\ volt Szerbia magatartása, ma egyenesen 

sértő és kihívó abban az újabb jegyzékben, 
a melyben Forgách gr. belgrádi követünk 
lépésére külön válaszolt. Ez a válasz a leg­
különösebb okiratok egyike.

Mit ajánlott és mit kérdezett a belgrádi 
kormánytól gróf Forgách követünk? Kívánt 
először békés nyilatkozatot a fegyverkezése­
ket illetőleg, másodszor felajánlotta a leg­
messzebbmenő gazdasági előzékenységet ré­
szünkről Szerbiával szemben.

A válaszjegyzékben épp úgy, mint a 
hatalmakhoz intézett jegyzékben az első 
kérdésre válasz egyáltalán nincsen. Szerbia 
nem nyilatkozik fegyverkezéséről, nem hirdet 
békés szándékokat, a leszerelésről pedig, 
mely a nyugodt tárgyalás egyedüli kiinduló 
pontja lehetne, teljességgel hallgat.

Annál vakmerőbb módon beszél Ma-
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gyarország és Ausztria jólelkii ajánlatáról. 
Magyarország és Ausztria felajánlotta Szer­
biának, hogy a régi kereskedelmi szerződés 
helyett, amely még nem volt nálunk becik- ; 
helyezve, újat köt Szerbiával, olyant, amely í 
Szerbia gazdasági életét a mi érdekeink ro- j 
vására is fellendíteni és Szerbia forgalmi 
szabadságát uj és Szerbiának kedvező, kö­
telező vasúti összeköttetések által biztosítani 
alkalmas. Dacára, hogy a szerb fenyegető­
zéssel szemben való ilyetén előzékeny lépé­
sünk egy nagyhatalom részéről telj esen szokat- j 
lan a diplomáciában, Szerbia most erre is j 
vakmerő sértéssel válaszol. Kijelenti, hogy 
neki a régi szerződés kell. Legyen meg elő- 
szőr a régi szerződés, azután lehet tárgyalni 1 
az uj előnyökről. Azon tényből, hogy mi a j 
kereskedelmi szerződést becikkelyező javas­
latokat visszavontuk a parlamentből s ami 
csak azért történt, hogy ajánlatunk komoly­
sága és loyalitása annál jobban kitűnjék, a 
szerb kormány sértő módon azt a követ­
keztetést vonja le, hogy mi a megállapított 
kereskedelmi szerződés parlamentáris tár­
gyalására nézve nem tettünk eleget szerző­
déses kötelességünknek.

Csupa sértés, csupa kibúvó, csupa hátsó 
gondolat ez az egész jegyzék, melyet nyil­
vánvalóan két gondolat sugallt:

1. újabb arculcsapást adni Magyaror­
szágnak és Ausztriának s ezzel teljesen ki- 
élesiteni a helyzetet,

2. fentartani Szerbia teljes forgalmi 
körülzártságának állapotát, hogy ezt az eset­
leg most, vagy a háború után összeülő 
nemzetközi konferencia előtt kellő hatással 
ki lehessen aknázni.

Csupa csapda az egész diplomáciai 
játék, melyben a szerb parasztot az orosz 
mester mozgatja. Épp ezért legyen vége a 
játéknak. Magyarország és Ausztria önmagá­
nak tartozik azzal, hogy erős lépéssel vessen 
véget a komédiának.

A külügyminisztérium és a szerb 
válasz.

csőt akar adni. Annyi bizonyos, hogy Magyar- 
ország és Ausztria agrár elemei bizonyos 
elégtétellel vehetnek tudomást arról, hogy a 
szerb jegyzék értelmében messzemenő díj­
szabási engedmények alapján való esetleges : 
uj tanácskozások kizártnak tekintendők.

Végül kiemelendő, hogy a szerb jegyzék j 
tekintetbe vételével a helyzetet egyáltalán i 
nem lehet úgy telfogni, hogy elhangzott az 
utolsó szó; ellenkezőleg úgy látják, hogy a i 
tárgyalások folytatása lehetséges s azon a 
véleményen vannak, hogy a fonal még nem j 
szakadt el.

Szerb háborús készülődés.
Berlin, ntárc. 16. '

A Taegliche Rundschau-n&V. jelentik 
Belgrádból: A szerb kormány minden lehe­
tőt elkövet, hogy a bonyodalmat diplomáciai 
sakkhuzásokkal még három négy hétig húz- j 
za halaszsza, amikor fegyverkezésével egé­
szen elkészül. SSerbia véglegesen készül a \ 
háborúra és nem lehet tagadni, hogy Orosz­
ország, Izvolszki minden ellenkező kinyilat­
koztatásával szemben is, támogatja Szer­
biát ebben az elhatározásban.

. , , r. 1Belgrad, marc. 16.
Szerbiában 150.000 sorhadbeli katona 

és a harmadik korosztálynak nevezett 50.000 
főnyi népfölkelése kitűnő Mauser-fegyve­
rekkel van fölszerelve. Ágyúi elé 4000 erős j 
lovat importált Oroszországból. A kraguje- | 
váczi arzenálban 5000 bomba áll a bandák 
rendelkezésére.

Montenegró is fegyverkezi -.
Cettinje, márc. 16.

!Montenegróban lázasan folytatják a ‘ 
fegyverkezést. Az összes iskolák zárva van- ! 
nak s az egész férti lakosságot a tizenhat 
éves tiuktól kezdve fegyverrel és hajiszerrel 
látták el. A papok a szószékről hirdetik az 
Ausztria és Magyarország ellen való hábo­
rút és különösen vallási okokat hoznak fel, 
amelyekkel a háború szükségét bizonyítgat­
ják ; azt mondják, hogy Ausztria és Magyar- 
ország ki akarják szoritani a Balkán-fél­
szigetről a pravószlávságot. Egy orosz gőzös 
néhány nappal ezelőtt Antiváriba fegyvert 
és hadiszert hozott. Angol cégektől is sok 
hadiszer érkezett az utóbbi napokban.

A szerb jegyzéknek bécsi mértékadó j 
helyen való megitéléséről a Budapesti Tu­
dósító illetékes helyről a következő értesü­
lést kapja:

Az Aehrenthal báró közös külügymi- ; 
niszternek ma este 6 órakor Szimics szerb 
követ által átadandó szerb jegyzék politikai 
része nem kielégítő. Szerbia ezúttal sem 
nyilatkozik határozottan, hogy Boszniára 
vonatkozó politikájáról lemond. A mai jegy- j 
zékben is tehát az a szándékosság látszik, 
hogy e kérdést nyitva tartsák. Szerbia, úgy 
látszik, az angol, a francia és az orosz hír­
lapok ama közléseinek befolyása alatt áll, 
melyek szerint Szerbia első körjegyzéke ki­
elégítő. A magyar és az ausztriai sajtónak 
Szerbiához intézett intései nem igen fogtak 
rajta. Ámde remélni lehet, hogy Szerbia ké­
sőbb meg fog arról győződni, hogy nekünk, 
mielőtt más tárgyalásokba bocsátkoznánk, a 
politikai vonatkozás tisztázásához ragasz­
kodnunk kell. Ausztria-Magyarország és 
Szerbia álláspontja között az a legfőbb kü­
lönbség, hogy mi teljesen tiszta helyzetet 
akarunk teremteni, Szerbia ellenben a kér­
dés elintézését huzni-halasztani igyekszik, 
hogy később szüksége szerint ismét fölvesse 
azt. Könnyen megítélhető, melyik álláspont 
a helyesebb és a békésebb.

A jegyzék kereskedelempolitikai tartal­
mára nézve megjegyzendő, hogy azt a kér­
dést, vájjon a szerb kereskedelmi szerződés 
a parlamentek elé terjesztessék-e vagy se, a 
magyar illetve az osztrák kormánynak kell 
eldöntenie. Különös föltevésnek kell tekin­
teni, hogy Szerbia e tekintetben nekünk taná-

Legujabb táviratok,
(Fővárosi tudós Hónk jelentése.)

Belgrad, márc. L6.
Milovanovics szerb külügyminiszter a 

szkupstina tegnapi ülésén kijelentette, hogy 
Szerbia helyzete nem ad aggodalomra okot.

Wien, márc. 16.
Bécsben az a hir van elterjedve, hogy 

Magyarország déli része teljesen el van 
árasztva szerb kémekkel.

Budapest, márc. 16.
Széniére Miklós a csütörtöki képviselő- 

házi ülésen sürgős interpellációt fog előter­
jeszteni a külügyi bonyodalmak tárgyában.

Belgrád, márc. 16.
Az orosz követ kijelentette, hogy a 

monarchia támadásaival szemben Oroszor­
szág feltétlenül Szerbia támogatására siet.

Meggyilkolt kereskedő.
Lelőtték az utón.

Szikszó közelében, mint tudósítók 
jelenti, ma reggel rablógyilkosság tör­
tént, Guttmann Adolf szikszói ter­
ménykereskedő ma reggel termény­
bevásárlás céljából Alsóvadász köz­
ségbe indult. Sok pénz volt nála, Ezt

Márcusi 17.

ugylátszik valaki tudta, mert a keres­
kedőt, amint Alsóvadász közelébe ért, 
ismeretlen tettes orozva hátulról le­
lőtte s pénzét elrabolta.

A kereskedő kifosztott hulláját ké­
sőbb arra menő parasztgazdák talál­
ták meg. A szikszói csendőrség azon­
nal széleskörű nyomozást indított a 
kézrekeritése végett, de még eddig 
nem sikerült a gyilkos nyomára 
akadni.

hírek.

— A vasárnapi társadalmi zsur. A 
kassai gyermekvédő liga által rendezett tár­
sadalmi zsurok vasárnap, március hó 21 én 
nyernek beiejezést Az oly nagy érdeklődés­
sel járó zsurok sorrendjében vasárnap lép 
ez évadban utoljára a liga hölgy közönsége 
Kassa társadalma elé, hogy szórakoztatást 
nyújtva segédkezet .kérjen a jótékonyság 
gyakorlásához. A farsangi mulatságok miatt 
a liga februárban egy zsurnapot kihagyott, 
ezt fogja most pótolni a vasárnap esti tár­
sadalmi zsur. Ez alkalommal özv. Márffy 
Károlyné művészi zongorajátékát élvezhetjük, 
mig a kassai úri műkedvelők egy kisebb 
színdarabbal lépnek fel. A szereplők nevét 
később közöljük.

— Adomány a Honvédegylet részére.
A Kassai Jelzálogbank r.-t. a kassai 1848-as 
honvédegyletnek 50 K segélyt szavazot- 
meg, mely összeg kézhez vételét a nevezet­
egyesület elnöksége ez utón is köszönetté, 
nyugtázza.

— Az ipartörvény revíziója. Félhiva­
talosan jelentik, hogy az ipartörvény terve­
zete dolgában a márc. 16-ára egybehívott 
és több napra tervezett értekezletet március 
22-ére halasztották el. Az elhalasztás oka 
az, hogy Szterényi József államtitkár a be­
teg Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
képviseletében a közös miniszteri értekez­
letre ma délután Bécsbe utazik.

— A háború és a tótok. Nagymihály 
vidékén, mint nekünk Írják, a tót parasztok 
közölt annyira befészkelte magát a háború 
réme, hogy a múlt héten tömegesen lepték 
el a Nagymihály! Takarékpénztár hivatali 
helyiségeit, követelve a betétek visszafize­
téseit. Az intézet szó nélkül teljesiti a paraszt­
betevők kérését s eddig már több, mint 
százezer korona betétet fizetett vissza. A 
parasztokat semmiféle jó szóval nem lehet 
a háború felöl megnyugtatni s érdekes, hogy 
az impulzust erre egy csekélység adta meg. 
A nagymihály! kereskedelmi ifjúság ugyanis 
f. hó 13 án nagy hangversenyt rendezett, 
amely alkalomból, miként ez már vidéken 
szokás, a nagyobb reklám kedvéért, az utcán 
keresztben, egy nemzetiszinü zászlót feszíte­
nek meg dróton, amely zászló nagy betűk­
kel hirdette az impozánsnak Ígérkező hang­
versenyt. Hetivásárkor a falusi parasztokat 
szörnyű mód izgatta ez a zászló, de még 
inkább annak felirata, amelyet, minthogy a 
zászló magasan lebegett, s ők magyarul nem 
tudnak, sehogysem tudtak kibetüzni. Akadt 
azonban egy olyan lelketlen ember, aki rossz 
tréfát csinált a dologból s elhitette a tótok­
kal, hogy a zászló a háború kitörését jelenti. 
Több sem kellett a hiszékeny embereknek, 
hanyatt-homlok rohantak a bankba betét­
jeikért.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy Gesztely 
községben (Zemplén) a f. évi ápril havi or­
szágos vásár március hó 30 án, a f. évi 
junius hó 20-ára eső országos vásár pedig 
f. évi jun. 22-én, Felsővadász községben 
(Abaujtorna m.) a f. évi márc. hó 20-ára 
eső orsz. vásár márc. hó 30-án, a jun. hó
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24-éré eső orsz. vásár jun. 22-én, a szept. 
6 ára eső orsz. vásár szept. 7-én; Berzevice 
Sáros m. a f. évi április hó 7-ére eső orsz. 
vásár márc. hó 24-én és a máj. 26-ára eső 
orsz. vásár máj. 12-én tartassák kivétele­
sen meg.

—- Érdekes előadása lesz a Kazinczy- 
körnek jövő szombaton, március 20-án, 
esti 1 ,6 órakor a városháza nagytermében. 
Ez alkalommal egy, a zeneelmélet teréről 
vett felolvasást fogunk hallhatni, még pedig 
Csányi Mátyás színházi karmesternek elő­
adását Wagner Richard hatásáról a mo­
dern operazenére. Az általános műveltséghez 
tartozik manapság a zene teóriájának bizo­
nyos fokú ismerete is s azért azt hisszük, 
hogy a körnek és felolvasónak a készségét, 
melylyel egy a zene iránt érdeklődők köré­
ben oly sokat vitatott problémát óhajt mü­
veit publikumunkkal megismertetni, ez ho­
norálni is fogja, A felolvasást megelőzőleg 
egyik jeles szavalónk, Czigler Lajos végzett 
joghallgató, adja elő Jókai hatásos rapszó­
diáját, „A munkácsi rabot“. A körtagok ré­
szére helyek lesznek fentartva, de vendége­
ket is szívesen látunk.

A gazdák figyelmébe. Váczy József 
rendőrfőkapitány ma bocsátotta ki hirdetmé­
nyét a kártékony rovarok irtására vonatko­
zóan. A hirdetmény szerint a gazdák a ker­
tekben, szőlőkben, majorokban lévő gyü­
mölcsfáikról és csemetéikről a hernyófész­
keket, tojáscsomókat, vértetüket stb. legké­
sőbb folyó évi március hó 31-ig okvetlenül 
leszedetni tartoznak. Akik ezen rendeletnek 
eleget nem tesznek, 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő elzárással 
fognak büntettetni. Az irtásra vonatkozó 
szakszerű „Utmutatások“-at a rendőrkapitá­
nyi kiadóhivatal ingyen ad az érdeklő­
dőknek.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré 
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház.

Március 15-e a színházban.

TÁVIRAT — TELEFON.
Miniszterek a királynál.

Bécs, márc. 10.
Bécsből jelentik, hogy Wehrte 

Sándor miniszterelnök és Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter ma 
délelőtt együttes kihallgatáson voltak 
a királynál. A miniszterek az összes 
aktuális politikai kérdésekről jelen­
tést tettek. Darányi kifejtette a ma­
gyar gazdák jogos kívánságait a bal­
káni szerződések tárgyában.

Azt beszélik, hogy Darányi távo­
zása befejezett tény. Erre vall az a 
körülmény, hogy már napok óta bu- 
csuzkodik minisztériuma főbb tiszt­
viselőitől. Darányi lemondását az ag­
rár álláspontnak veszedelmes válságba 
való kerülése idézte elő. Nyomban 
visszaérkezése után be fogja nyújtani 
lemondását.

— Tavaszi vásár Budapesten. A fővá­
rosi kereskedők egyesülete f. évi április hó 
2-ika és 6-ika között ez idén negyedszer 
rendezi u. n. tavaszi vásárát, amelynek célja, 
hogy a lipcsei világhírű vásárhoz hasonlóan 
az ipar uj termékeit és mintáit, valamint a 
szezon cikkeit egy helyen összegyűjtve, 
majdnem költség nélkül mutassa be és 
ajánlja vételre a magyar közvetítő kereske­
delemnek. Midőn ezt a vásárt a kereskedői 
köröknek figyelmébe ajánljuk egyben utalunk 
a vásár vezetősége által kibocsátott, tájékoz­
tatással szolgáló felhívásra, mely a kassai 
kereskeselmi és iparkamara titkári hivatalá­
ban, nemkülönben a nagyobb cégek üzleti 
helyiségeiben megtekinthető.

— Templomépités. A m. kir. államkincs­
tár kegyurasága alatt álló tokaji róm. kath. 
templom helyreállítása és kibővítési munká­
latainak biztosítása céljából az 1909. évi 
márc. 29-ik napjának d. e. 10 órájára a 
sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
hivatalos helyiségében zárt ajánlati egység­
áras versenytárgyalás fog tartatni. A pályá­
zat feltételei a kassai kereskedelmi és ipart ; 
kamara titkári hivatalában megtekinthetők.

— Tiltott visszatérés. Porrazsnyik Já­
nos notórius csavargót a rendőrség már ré­
gen kitiltotta a város területéről. Porvazsnyi- 
kot azonban szive csak Kassára vonzotta és 
dacára a kitiltásnak, tegnap reggel újból 
megjelent városunkban, amikor is első dolga 
az volt, hogy alaposan beszeszelt. A berú­
gott embert, aki részegségében nagy bot­
rányt okozott, a rendőrség előállitotta es 
elzáratta. Ha mámorát kiheveri, újból elto- 
loncolják.

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsio.

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, hogy 
azok a kik nem bírják el a 

közönséges csuka­
májolaj izét, könnyen, sőt él­
vezettel táplálkoznak a

SCOTT-íéle Emulsió-val
Azonkívül a SCOTT-féle Emulsio 
sokkal jobb hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 
2 K. 50 fillér. — 

Kapható minden gyógytárban.

A márciusi ünnepélyek epilógusa a 
színházban zajlott le. Igazán ünnepszámba 
ment a tegnap esti előadás, amit Étsy Emi­
lia szavalata vezetett be. Tóth Kálmán 
„Előre“ c. hatásos költeményét adta elő 
bájos lendülettel. Utána következett Beöthy 
László es Rákosi VikL r ötletes koncepciója 
alkalmi darabja: az A rany lakodalom. Ezt a 
sablonos alkalmi darabokon messze felül­
emelkedő látványos színmüvet igazán nem 
lehet elégszer látni. Páthosz és humor ara 
nyozza be az ötletes szcennrikával s nem 
közönséges leleményességgel telépitettdarabo- 
kal. S a merészen beállított históriai háttér 
csak emeli a hatást. Az előadás a jobbak 
közé tartozott. A színészek lelkesedéssel 
játszottak. Koltay szerepét Bársony Aladár 
adta elő nemes páthosszal természetes len­
dülettel. Katalin feleségében Kái Flóra excel- 
lált, a ki a honleány! lelkesedést s a ntár- 
tiromságig fokozódó hősiességet az asszony 
egyszerűségével és bájos közvetlenségével 
párosította össze. Kossuth Lajost megvesz­
tegető hasonlatossággal és értelmes felfogás­
sal Bartha személyesítette meg. Krausz bá­
csit, a darab hutnorcsinálóját E'aragó Ödön 
adta pompás maszkirozással, kifogyhatatlan 
komikummal és persze falrengető hahota kí­
séretében. A többiek Rácz, Miskey, Magyari 
stb. szintén hatással játszottak. Az előadás, 
a rendezés gondos volt. A színház is meg­
telt egy pár földszinti páholy kivételével. A 
zenét, tekintettel a Kossuth nótára és egye­
bekre Rácz Gyula zenekara szolgáltatta. A 
lelkes hangulattal fogadott előadás eltartott 
tizenegyig.

Színházi műsor:

Kedd: március 16-án, páros bérlet Az 
erdész leány. Operett.

Szerda : március 17-én páratlan bérlet 
A bányamester. Operett.

Csütörtök: márc. 18-án, páros bérlet 
Lili. Operett.

Péntek: március 19-én, páratlan bérlet 
Az egér. Vígjáték.

Szombat: március 20-án, bérletszünet­
ben, Fái Flóra jutalomjátékául : Sötétség. 
Színmű.

Vasárnap: március 21-én délután le­
szállított helyárakkal Rezervisták. Énekes 
bohózat. Este páros bérletben Viola, az 
alföldi haramia. Knekes népszínmű.Az Kmulsió

vásárlásánál a
SCOTT-féle
módszer véd-

lászt — kérjük
figyelembe

Mosakszanak a darabontok.
Budapest, márc. 16.

Kristófjy József legutóbbi kihall­
gatásának részleteiről most hullott le 
a lepel. Kristóffy azért járt Bécsben, 
hogy felhatalmazást kérjen arra, hogy 
az uj kormány kormányrajutásának 
aktáit nyilvánosságra hozhassa. Kris­
tóffy erre meg is kapta az engedélyt, 
amire azért volt szükségük, mert at­
tól tartanak, hogy a vád alá helyezési 
indítvány tárgyalásánál személyes 
megtámadtatásban lesz részük.

Kassai Nemzeti Színház.
1909. március 16-án (páros).

Az erdész leány.
Operette 3 felvonásban. Irta Bernhard Buch­

binder. Zenéjét szerzetté Georg Jarno. 
Fordította Révész Ferenc.

SZEMÉLYEK:
II. József császár — - Barics Gyula
Gróf Leoben Gottfried, udvarm, — Újvári Lajos 
Lovag Reutern, fókamarás — — Burányi Ferenc 
Othegraven Agatha, baronesse Vágónó
Gróf Sternfeld, kapitány — — Bársony Aladár
Josefme, testvére — — — R. Nagy Aranka
Földessy Ferenc, urad. intéző Miskey József
Lange Hans, főerdész — — — Scrfőzy Gy.
Christina, leánya — — — Várady Margit
Walperl Péter — — — — Magyari Lajos 
Minka, cigányleány— — Mezei Margit

-vYv. ..•■«Ma a
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Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—Cim a kiadóhivatalban. ——
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Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácia! naponta hajúindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Spalató.Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tartania Gravosáig 
csak 22'/a, Cattaróig csak 2<5 óra.

Fiume-Velence: hetenként (> gyors­
hajó Összeköttetés.

Fiume-Anconai hetenként 8 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma. Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

5 SZ em.
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:: minden mellékhelyiségekkel ::

május 8-től kiadó
gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.) alatt. 
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35.1. em.

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim: Major Rózsi Fő-utca 

66. sz. II. em. 20. ajtó.

H Színház után II
a legjobb szórakozó hely | g

Guttmann Márk
„Horgony kávéháza“ 5örház-u. 7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak 
— mellett. —■

oooooooo ooooooo
9á januárban előléptetett vagy a 9 
O honvédséehez áthelyezett tartaté- 2? 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
O hetik be egyenruhájokat O

Q LICHTIG LIFÓTUÁL q
Q IZ&eee, íő.utosa 103.

Q Közös egyenruhákat áteaerél hon- q 
q rédségl egyenruhákért. q
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Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hi v at a lban. :
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétíizeletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézhet lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel. a mikor is az 1 koronás beli befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elbaláloznék, az egész 1000 K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 
év előtt beszüntetné, úgy betéjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évrűl-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az ulolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évió terjedő életkorban 
levők.

Eigy-egy ügyfél több 1000 — 1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tiszteletlel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADTEl PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

INöt ea ifik

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagynrország legnagyobb férfi- és fu-ruha áruháza Fö-u. Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igén, cinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz- 

tüntetve. _ Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem ml, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


